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Διαδυκτιακή Αποπλάνηση
• Το διαδίκτυο αποτελεί ένα ιδανικό περιβάλλον για παιδιά και εφήβους να 

αναπτύξουν κοινωνικές επαφές, να ανακαλύψουν νέα πράγματα και να γίνουν 
δημιουργικοί. Ωστόσο οι διαδικτυακοί «φίλοι» μπορεί να μην είναι τελικά 
εκείνοι που υποστηρίζουν ότι είναι και αυτό είναι ένα σημείο που πρέπει να 
γίνει κατανοητό από όλους.

• Το διαδικτυακό «grooming» συµβαίνει όταν ένας ενήλικας έρχεται σε επαφή 
µέσω του διαδικτύου µε ένα παιδί ή έφηβο προκειµένου να το συναντήσει από 
κοντά και να το εκµεταλευτεί. Το διαδικτυακό grooming ή αλλιώς η 
«αποπλάνηση» µέσω διαδικτύου είναι ένα έγκληµα που τιµωρείται αυστηρά σε 
όλες τις χώρες της Ευρώπης. Μπορεί να συµβεί σε όλους τους ιστοχώρους που 
είναι πολύ δηµοφιλείς στους εφήβους και στα παιδιά όπως στα διαδικτυακά 
παιχνίδια, στα κοινωνικά δίκτυα, στα δωµάτια συνοµιλίας κλπ. Κάποιοι 
διαδικτυακοί groomers µπορεί να προσποιούνται ότι είναι συνοµήλικοι σου 
χρησιμοποιώντας ψεύτικη φωτογραφία προφίλ και δηλώνοντας ψευδή ηλικία. 
Οι διαδικτυακοί groomers, συνήθως, έχουν γνώσεις στο να χειρίζονται 
ψυχολογικά και συναισθηµατικά τους εφήβους (π.χ. γνωρίζουν την εφηβική 
γλώσσα και τον εφηβικό τρόπο σκέψης) και χρησιµοποιούν διάφορες τεχνικές 
προκειµένου να αποκτήσουν την εµπιστοσύνη σου.



Συμβουλές

•Ας είµαστε προσεκτικοί ποιους αποδεχόµαστε να γίνουν “φίλοι”μας και µε ποιους µιλάµε

στο διαδίκτυο. Θυµόµαστε πάντα ότι είναι εύκολο να πει κάποιος ψέµατα για το ποιος 

πραγµατικά είναι.

•Έχουµε πάντα στο μυαλό μας ότι ακόµα και αν ο συνοµιλητής µας στο Διαδίκτυο είναι 

πραγµατικά αυτός που φαίνεται (π.χ. τον έχουµε δει σε web camera) υπάρχει η 

πιθανότητα να είναι µέλος ενός κυκλώµατος που εκµεταλλεύεται παιδιά.

•Χρησιµοποιούµε τις ρυθµίσεις απορρήτου στους ιστοχώρους που επισκεπτόµαστε. 

Προσαρµόζουµε τις ρυθµίσεις, έτσι ώστε να µη βλέπουν όλοι το προφίλ µας ή τις 

φωτογραφίες µας.



Συμβουλές
•Δεν κανονίζουµε ΠΟΤΕ συναντήσεις µε ανθρώπους που στην ουσία δεν γνωρίζουµε, 

ακόµα και αν έχουµε γίνει “φίλοι” στο διαδίκτυο.

•Δεν ανταλάσσουµε ευαίσθητες προσωπικές πληροφορίες ή ακατάλληλα βίντεο και 

φωτογραφίες. Μπορούν να µείνουν για πάντα στο Διαδίκτυο και να διανεµηθούν στον 

οποιονδήποτε.

•Ακόµα και αν νιώθουµε άσχηµα για κάτι που κάναμε στο διαδίκτυο, όπως ντροπή, φόβο 

ή και ενοχές, ζητάµε τη συµβουλή και την υποστήριξη κάποιου ενήλικα που ξέρουµε ότι 

µας αγαπάει και που εµπιστευόµαστε. Δεν ξεχνάμε ότι η σωµατική µας και η ψυχική µας 

ακεραιότητα είναι προτεραιότητα και οφείλουµε να την προστατεύουµε.

•Σε κάθε περίπτωση δεν ενδίδουµε σε κανένα εκβιασµό. Δε δελεαζόµαστε από χρήµατα

και δώρα.

•Μαθαίνουμε τον τρόπο που μπορούμε να αποθηκεύσουμε μια ηλεκτρονική συνομιλία. 

Αυτό θα μας βοηθήσει να καταγγείλουμε αυτόν που μας έκανε να νιώσουμε άβολα ή μας 

έφερε σε δύσκολη θέση στο διαδίκτυο.



Ευχαριστούμε πολύ!!
ANTIO!!!!


